



**АНОНСЫ
НОМЕРА**

**Стаж украшает
экономиста**

**Увели... подгузники
для взрослых**

ЧИТАЙТЕ В ЧЕТВЕРГ
— ЖКХ: как одна семья соседям жизнь испортила
— Оружие не терпит безответственности

№ 128 (6815)

ВТОРНИК, 18 мая 2010 года

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам
еженедельным тиражом **30000 экземпляров**.
Распространяется в Чувашской Республике.
ЦЕНА СВОБОДНАЯ.

www.grani21.ru

ГРАНИ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ МУЗЕЕВ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Духовную жизнь общества невозможно представить без музеев. Эти святилища истории и современности открывают нам двери в настоящее, прошлое и будущее, помогают почувствовать живую связь времен, прикоснуться к сокровищнице цивилизации мира, ощутить неповторимый колорит самобытного народного творчества. Благодарная миссия хранителей знаний, культуры и традиций принадлежит творческим, ярким, преданным своему делу людям. Именно сотрудникам музеев выпала великая честь быть проводниками в мир искусства, красоты и вдохновения, вести серьезную научную, просветительскую и воспитательную работу.

Благодаря стремлению к нравственным ценностям, неравнодушию к судьбе родного края, энтузиазму, беззаветному служению профессии музейные работники республики активно включаются в процесс информатизации, осваивают современные технологии, участвуют в федеральных программах, международных и российских конкурсах. Так, модернизация Музея воинской славы Чувашской Республики позволила этому храму истории получить грант Президента Чувашии. Новые технические средства расширили информационную составляющую экспозиций, помогли создать определенный эмоциональный настрой, погружая посетителей в атмосферу военных лет. Символично, что в первую десятку лучших музейных сайтов страны, демонстрирующих все собрания, входит сайт Чувашского государственного художественного музея.

Отрадно отметить, что ежегодно открываются новые хранилища древности в городах и селах, школах и учреждениях. Их деятельность направлена на создание единого информационно-культурного пространства.

Выражаю вам глубокую признательность за неустанный труд во имя процветания родного края. Желаю крепкого здоровья, творческих достижений, новых успехов, благополучия и счастья!

Президент
Чувашской Республики

Н. ФЕДОРОВ

ВО ИМЯ ЗАЩИТЫ ДЕТСТВА

Вчера Президент Николай Федоров подписал Указ, которым предусмотрен комплекс мер, направленных на повышение уровня общедоступных услуг в сфере дошкольного образования. Об этом глава республики сообщил на совещании с членами Кабинета Министров Чувашии и руководителями ряда территориальных органов федеральных ведомств.

В своем выступлении Президент отметил: «Если в прошлом, кризисном, году по Чувашии темп роста расходов на образование составил 12,6 проц., то по Российской Федерации — только 3,6 проц., а по Приволжскому федеральному округу еще ниже — 3,2 проц.»

Вместе с тем, даже в условиях такого государственного подхода на уровне республики выявляются серьезные проблемы в муниципалитетах. Например, в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация дошкольного образования, в том числе обеспечение детей детскими садами, возложена на органы местного самоуправления. В условиях переходного периода, когда шли рыночные преобразования, люди оказались в трудной жизненной ситуации: падала рождаемость, росла безработица, многие дошкольные учреждения были закрыты или репрофилированы.

В связи с этим я сегодня подписал Указ, по которому Кабинету Министров республики придется взять на себя дополнительные обязательства для финансового обеспечения решения назревших проблем. Это касается репрофилирования существующих зданий, находящихся в государственной собственности, под дошкольные учреждения, софинансирования нового строительства или реконструкции зданий под эти учреждения, оказания дополнительной финансовой поддержки на содержание дошкольных учреждений, в том числе по зарплате, а также стимулирования персонала, направленного на обеспечение высокого качества услуг. Проблема одна — чтобы городские и районные органы власти не испортились от такой очередной сверхнормативной республиканской помощи, закрывавшей их, муниципалитетов, упущения и обязанности».

В ходе совещания Николай Федоров поручил проработать вопрос по доведению размеров льгот инвалидам и их семьям на оплату услуг ЖКХ до 100 процентов. Также были обсуждены другие актуальные темы, в числе которых — контроль за эффективным использованием средств в рамках реализации ускоренной электрификации населенных пунктов Чувашии.

«Процесс в целом идет неплохо, но резервов для улучшения качества работы еще достаточно. Есть примеры некомпетентного, халатного подхода в использовании муниципального имущества, например, электросетевого хозяйства. Решения должны быть более обоснованными и справедливыми, необходимо с наименьшими расходами добиваться больших результатов», — отметил Николай Федоров.

Пресс-служба администрации Президента
Чувашской Республики.

С НАГРАДОЙ!

Указом Президента Чувашской Республики Н.Федорова от 14 мая 2010 года за заслуги в области экономики и финансовой деятельности присвоено почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЭКОНОМИСТ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ» Ирине Петровне ВАСИЛЬЕВОЙ — главному бухгалтеру государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Издательский дом «Грани»».

К финишу пришли четыре болида



НА ТРАССЕ САМОПАЛЫ-МОНСТРЫ. ФОТО ВАЛЕРИЯ БАКЛАНОВА.

Участники автогонок «Колизей-2010» съехались в субботу на набережную Новочебоксарска задолго до начала соревнований. Большая группа любителей экстрима прибыла из Новоульяновска, преодолев почти 500 километров пути ради того, чтобы продемонстрировать свое мастерство в увлекательных состязаниях на выживание.

ФОТОРЕПОРТАЖ

С утра накрапывал дождь, и свежeproложенная трасса грозила на глазах превратиться в непроезжее месиво. К счастью, к началу стартов небесная канцелярия смилостивилась и не испортила настроения ни гостям, ни зрителям, собравшимся на набережной. За перипетиями борьбы они наблюдали с возвышенности и видели все происходящее как на ладони.

В 11.00 главный судья соревнований, судья всероссийской категории Александр Грачев из Ульяновска дал отмаху флагом первой паре пилотов, заявившихся в синхронной кольцевой гонке. Ее участники, кроме одного, ехали на серийных вазовских моделях машин. Здесь были «копейки», «тройки», «восьмерки», «девятки» и «Нивы». Каждый проехал два круга (1,5 км) в четырех заездах, а по сумме трех лучших определялся время.

Еще в технической зоне при подготовке машин обратили внимание на молодую женщину, сидевшую за рулем «Нивы». Марина Константинова оказалась единственной представительницей прекрасного пола в мужской компании пилотов. Живет в Чебоксарах, по профессии бухгалтер. В гонках участвует второй раз. Муж против ее увлечения, но приходит с сыном на соревнования поддержать. Среди полноприводных автомашин Марина, а за нее болели все зрители, заняла в итоге третье место. И это ее первый подиум в карьере гонщицы.

А победителем стал чебоксарец Иван Смелыцов на «Subaru». Его иномарка каким-то образом

выдержала ухабистую со сплошными поворотами трассу.

Просто неудержимо в классе переднеприводных машин от заезда к заезду улучшал результат на своей «тройке» обладатель золота Юрий Леонтьев из столицы. В четвертом заезде молодой пилот проехал трассу за 2 мин. 32,67 сек., уступив по абсолютному времени только представителю Новоульяновска Сергею Розенкову, победившему в классе машин с задним приводом. Он выступал на прототипе машины.

Гвоздем «Колизея-2010» стали гонки на выживание. Зародились эти соревнования в конце 90-х в России по аналогии с такими странами, как Франция, Германия, США, где состязания приобрели большую популярность. В идеологии движения заложена простая и доступная многим вещь: не сдавать в металлолом пришедшее в негодность личное авто, а попытаться собрать из него транспортное средство, на котором можно будет погонять по бездорожью с другими с азартом, в борьбе, со всплеском адреналина.

Так из обычного энтузиазма отдельных людей появилось целое направление в автоспорте. Сегодня есть Всероссийская федерация по гонкам на выживание, проводятся официальные чемпионаты страны, регионов, федеральных округов. Машины для гонок собираются по типу кроссовок с усиленным надежным каркасом, двигатели могут быть разной мощности. Правилами разрешено не уступать сопернику на трассе, сбивать его. Невзрачное на вид транспортное средство, больше похожее на неуклюжую каракатицу, в уме-



ЗДЕСЬ ДОРОГУ НИКТО НЕ УСТУПИТ.



МАРИНА КОНСТАНТИНОВА.



ОТ ПЕРЕВОРОТОВ НИКТО НЕ ЗАСТРАХОВАН.

лых руках пилота оказывается настоящим железным монстром на колесах.

Известные ульяновские гонщики наглядно продемонстрировали, что значат гонки на выживание. Высокие скорости, контактные удары, вылеты с

трассы, перевороты в каждом из заездов. К финалу из более десяти болидов на трассу смогли выйти лишь четыре. В своих классах победу одержали братья из Новоульяновска — Виталий и Александр Осиповы.

Валерий ПАЛЛАДЬЕВ.

СЕГОДНЯ С 10.00 ДО 12.00
В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ГРАНИ»

ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ
73-14-55

Дорога. Пешеход. Инспектор

НА ВОПРОСЫ ГОРОЖАН ОТВЕЧАЮТ:

Герман ПЫРКИН — начальник отделения регистрации ОТОР;
Виталий ИВАНОВ — старший инспектор дорожного надзора ОГИБДД Новочебоксарска; Марина ИВАНОВА — заместитель начальника МУ «Архитектурно-градостроительное управление»;
Олег ФЕДОРОВ — командир полка ДПС МВД по ЧР; Владимир ИВАНОВ — юристконсульт полка ДПС МВД по ЧР.

КУРС ВАЛЮТ НА 18 МАЯ
ДОЛЛАР США /30,70 руб. ЕВРО /37,76 руб.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА 18 МАЯ
переменная облачность
днем:
температура +15...+18,
ветер северо-восточный, 5 м/с
давление:
749 мм рт. ст.
восход/заход солнца
4.33/21.00

НА 19 МАЯ
ясно
ночью: температура +10...+11,
ветер северо-восточный, 4 м/с
днем: температура +20...+22,
ветер северо-восточный, 5 м/с
давление: 750 мм рт. ст.
восход/заход солнца
4.31/21.01

ЛУНА: ПЕРВАЯ ЧЕТВЕРТЬ 15 МАЯ.

Стаж украшает экономиста

Пожалуй, сегодня нет более популярной профессии, чем экономист. И все знают, что именно экономистом устроиться на работу труднее всего. Если бы не государственная программа занятости населения, принятая для снижения напряженности на рынке труда, в которой выпускникам вузов, техникумов и училищ уделяется много внимания, то недавние выпускники экономического факультета Ирина Новикова и Алина Андреева до сих пор, возможно, стояли бы в Центре занятости населения в ожидании вакансии.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

— Окончив вуз, сначала сама пыталась найти работу, — рассказывает Алина Андреева, — ходила по объявлениям, расспрашивала знакомых, но ничего не было. После месяца поисков пошла в городской Центр занятости. Там мне сразу сказали, что найти работу именно экономистом трудно. Так оно и вышло. И вот в феврале мне предложили пройти стажировку по государственной программе.

Алина согласилась сразу же. За полгода, пока искала работу, поняла: без стажа экономистом не возьмет никто. Знакомых, которые могли бы устроить хоть на самую низкооплачиваемую работу, но по специальности, чтобы чему-то научиться и получить запись в трудовой книжке, тоже не было.

Направили Алину на фабрику “Пике”, в отдел организации труда и начисления заработной платы. А начальник отдела Елена Михайловна Арзеева стала не только руководителем, но и самым главным помощником — наставником. Она водила девушку по цехам, много рассказывала, показывала, учила.

А когда в каком-нибудь отделе кто-то уходил на больничный, на подмогу посылали именно Алину. Она легка на подъем и, главное, ответственна: поручения выполняет на совесть.

Так пролетели три месяца. До окончания срока стажировки еще столько же. На предприятии улыбчивую девушку уже оценили и даже предложили должность менеджера по продажам.

— Работа мне нравится, коллектив хороший, люди от-



АЛИНА АНДРЕЕВА. ФОТО АВТОРА.



ИРИНА НОВИКОВА.

зывчивые, очень хочется здесь остаться, — говорит Алина.

И хотя зарплата стажера минимальная — 4300 рублей, ее хватает только на карманные расходы и питание, тем не менее Алина считает, что ей очень повезло: какой опыт приобретает и какие впереди возможности открываются!

Алина пока не замужем. Говорит, что сначала нужно достичь определенного уровня в профессии, чтобы уверенно стоять на ногах, и только потом думать о семье, о детях. Оно и понятно, Алине всего 23 года.

Ирина Новикова хоть и окончила экономический факультет, однако о бюджетном финансировании имела очень поверхностное представление. Зато сейчас и сама кого угодно со знанием дела может посвятить в особенности работы бухгалтера-кассира. Год назад она получила диплом экономиста. На следующий же день отправилась с ним в городской Центр занятости — искать работу.

— Мне очень повезло, — делится Ирина, — сразу дали

направление на стажировку. Так я оказалась в гимназии № 6. А через шесть месяцев, когда вышло время стажировки, бухгалтер-кассир ушла в декретный отпуск, главный бухгалтер Светлана Витальевна Михайлова вспомнила обо мне и пригласила.

— Мы оценили ее отношение к порученным заданиям, — подхватывает разговор ведущий бухгалтер Оксана Беляева. — Внимательная, точная, спокойная, ответственная и трудолюбивая — она очень подходит нам. Работы сейчас у нас много. И не каждый выпускник с ходу разберется во всех тонкостях работы бухгалтера.

Но, пожалуй, больше такому раскладу событий рада сама Ирина. Всегда мечтала работать бухгалтером. И вот мечта осуществилась. За нее радуются и ее муж, и четырехлетний сын Артем, и свекровь со свекром, которые стараются во всем помогать невестке — и с ребенком посидят, и в садик проведут.

Ирина ПАВЛОВА.

Докторам хорошо, а рабочим — лучше

Традиционно с ситуацией на рынке труда знакомит директор ГУ Центр занятости населения Новочебоксарска Галина Петровна БАГАУТДИНОВА.

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА

БЕЗРАБОТНЫХ МЕНЬШЕ НЕ СТАЛО

В январе-апреле 2010 года в Центре занятости населения Новочебоксарска зарегистрированы 3363 ищущих работу (на 14,8 проц. меньше по сравнению с прошлым годом), в том числе 2983 человека, не занятых трудовой деятельностью.

С начала года статус безработного присвоен 2517 гражданам, зарегистрированным в качестве ищущих работу, что почти на 400 человек меньше, чем за аналогичный период 2009 года. Сняты с учета 3011 безработных, из них 1494 (49,6 проц.) нашли работу (доходное занятие), 205 (6,8 проц.) направлены на профессиональное обучение, 1312 человек сняты по другим причинам.

Численность безработных, состоящих на учете на начало мая этого года, составила 3575 человек, среди них доля уволенных по причине высвобождения 13,1 проц.

Уровень регистрируемой безработицы в городе с конца 2008 года вырос в четыре раза и на 1 мая составил 4,15 проц. (на 1 октября 2008 года — 1 проц.). Это по-прежнему один из самых высоких показателей в Чувашской Республике.

Основные тенденции на рынке труда отражаются в структуре обратившихся в поисках работы. В 2010 году в составе ищущих работу произошли незначительные изменения. Доля женщин среди обратившихся в Центр занятости — 50 проц. Доля молодых специалистов, не приступавших к трудовой деятельности, в общей численности обратившегося в первые четыре месяца года не занятого профессиональной деятельностью населения невысока — 3,3 проц. (такой же она была и год назад).

По-прежнему высоким остается процент безработных, имеющих высшее (22,1 проц.) и среднее профессиональное образование (21,3 проц.). Доля безработной молодежи в возрасте 16-29 лет по сравнению с 2009 годом снизилась на 4,9 проц. и составила 35,1 проц. от числа безработных.

Существенно (более чем в четыре раза) выросла доля граждан, имеющих длительный (более года) перерыв в работе. На 1 мая эта доля составила 32,5 проц. в общей численности безработных против 7,5 проц. на 1 мая 2009 года.

Средняя продолжительность безработицы на начало мая составила 5,03 месяца.

ВАКАНСИИ С НИЗКИМИ ЗАРПЛАТАМИ

В январе-апреле 2010 года при содействии Центра занятости населения работу нашли 1494 человека, в том числе 1044 безработных. Важно отметить, что 30 проц., или 450 человек, из числа нашедших работу трудоустроены в десятидневный срок со дня обращения в службу занятости.

Предоставленные в Центр занятости населения вакансии не всегда заполняются в полном объеме из-за несоответствия профессиональных качеств безработных предъявляемым требованиям работодателей, а условия работы и оплата труда не соответствуют запросам безработных. Предлагаемая заработная плата ниже прожиточного минимума у 57,5 проц. заявленных в течение четырех месяцев этого года вакансий, ниже средней заработной платы по Чувашской Республике — у 94 проц. вакансий. Средняя заработная плата представленных вакансий — 6946 руб., в то же время средняя заработная плата по Чувашии в марте 2010 года составила 12357 руб.

ТРЕБУЮТСЯ ВСЕГДА: УБОРЩИКИ, ГРУЗЧИКИ, ДВОРНИКИ

Причиной, создающей напряженность на рынке труда, является структурное несоответствие профессионального состава граждан, ищущих работу, реальным потребностям рынка труда.

В январе-апреле организациями различных форм собственности в банк данных вакансий Центра занятости была представлена 2941 вакансия, из них 83,6 проц. по рабочим специальностям, в то время как среди обратившихся в службу занятости рабочую профессию имели только 54,5 проц.

Наибольшим спросом у работодателей пользуются воспитатели, врачи, медицинские сестры, провизоры, фармацевты. И напротив, предложение превышает спрос по таким специальностям, как администраторы, кладовщики, водители автомобилей, бухгалтера, менеджеры, охранники, экономисты, юрисконсульты, операторы ПЭВМ, секретари, электрогазосварщики, продавцы, каменщики, слесари, штукатуры-маляры, плотники, станочники дере-



В рамках республиканской целевой программы снижения напряженности на рынке труда Чувашской Республики на 2010 год трудоустроены на временные работы 1450 работников предприятий, находящихся под угрозой увольнения, организована стажировка 54 выпускников учебных заведений с участием 21 наставника, 35 безработных получили субсидию на открытие собственного дела.

вообрабатывающих станков. Устойчивый спрос существует на неквалифицированных рабочих: уборщиков помещений, грузчиков, дворников.

НА РАБОТУ — С ЯРМАРКИ

Для организации общественных работ с начала года Центром занятости заключены 67 договоров с организациями города, в соответствии с которыми 345 человек участвовали во временной оплачиваемой работе.

22 работодателя заключили с Центром занятости договоры на создание временных рабочих мест для подростков, желающих работать во время каникул и в свободное от учебы время. На них были трудоустроены 354 человека.

С начала года работу нашли 42 безработным, испытывающим трудности в поиске работы.

С целью повышения конкурентоспособности на рынке труда на профессиональное обучение направлены 205 безработных граждан. Профорientационные услуги получили 4920 человек. Психологическая поддержка оказана 60 гражданам.

Ярмарки вакансий создают дополнительную возможность гражданам изучить рынок труда, формируют понимание необходимости более гибкого поведения и профессиональной мобильности в сфере занятости. С начала года проведены пять ярмарок вакансий, которые посетил 191 человек. 29 из них трудоустроились.

Работодатели, планирующие организацию и проведение временных работ для несовершеннолетних граждан, должны направить в Центр занятости населения заявку, содержащую сведения о видах работ, их характере, количестве участников.

Оплата труда производится работодателем. Центр занятости населения оказывает подросткам материальную поддержку.

Ваши заявки ждут по адресу: ул. Солнечная, 13/3, факс 78-77-99. Тел.: 78-51-01, 78-57-76.

Лето с пользой

ГУ Центр занятости населения Новочебоксарска Госслужбы занятости Чувашии предлагает руководителям предприятий принять участие в организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет.

РАБОТОДАТЕЛЮ

Участие в этом мероприятии позволит работодателю содействовать подготовке трудовой смены и осознанному выбору подростком рабочей профессии.

В свою очередь, участвуя во временных работах, подростки смогут приобрести опыт, зарабо-

тать собственные деньги, познакомиться с самыми разными профессиями.

Подростков можно привлечь к благоустройству и озеленению территории, мелким ремонтным и подсобным, курьерским работам, другим видам трудовой деятельности, разрешенным Трудовым кодексом РФ для молодежи.

ности, характерные для определенного человека.

Желающим узнать свои карьерные возможности предложили поучаствовать в тренинге “Планирование карьеры”. Его провела психолог учебно-методического центра “Аспект” М. Морозова. Участники с помощью деловых и ролевых игр выявили собственные возможности в продвижении к профессиональной цели, отработали умения эффективной презентации и деловой коммуникации с работодателем.

После тренинга его участники признались, что такие мероприятия помогают правильно ставить цели, планировать поиск работы и при этом гораздо увереннее чувствовать себя на рынке труда. Некоторые пожелали получить индивидуальную помощь профконсультанта.

Следующая акция “Неделя карьеры” запланирована на третий квартал этого года.

Арина ДЫМОВА.

Карьеру начинаем с... тренинга

С 26 по 30 апреля в ГУ Центр занятости населения города Новочебоксарска Госслужбы занятости Чувашии прошла акция “Неделя карьеры” для молодежи, не имеющей профессии, и выпускников учреждений профессионального образования.

АКЦИЯ

Неделя началась с профконсультации для молодежи. Провела ее начальник отдела профобучения и профориентации Марина Галкина.

Она рассказала об эффективных методах поиска работы.

Затем молодые люди с помощью методики “Якоря карьеры” обозначили “карьерные ориентиры” — ценностные приоритеты, интересы, социально обусловленные побуждения к деятель-

Увели... подгузники для взрослых

С 6 ПО 12 МАЯ В НОВОЧЕБОКСАРСКЕ:

■ совершено преступлений.....	28
■ раскрыты.....	19
■ задержаны (человек).....	18
ДОСТАВЛЕНЫ:	
■ в медицинский вытрезвитель.....	43
■ в ОВД за мелкое хулиганство и распитие спиртного в общественном месте.....	38
■ зарегистрировано нарушений ПДД.....	280
■ задержаны за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.....	14
■ заключены в спецприемник.....	3

КРАЖИ

Кража в гаражном кооперативе «Автомобильный». Ночью, взломав замки, из бокса выкрали бензопилу, два колеса с дисками. Общий ущерб — свыше 4 тыс. рублей.

Из припаркованной на ночь во дворе дома № 8 по ул. Первомайской «Шкоды-Фелиции», взломав замки на двери, похитили автомагнитолу.

В кафе «Валдай» из кабинета заведующей производством из сумки выкрали деньги.

Ночью в гаражном кооперативе «Кремний» путем взлома запорных устройств из бокса похитили 750 подгузников для взрослых на сумму около 19 тыс. рублей.

В доме № 6 по ул. Молодежной из квартиры выкрали 700 рублей, бутылку сухого вина, три бутылки водки, причинив хозяевам жилища материальный ущерб на 1210 рублей. Злоумышленники подобрали ключи.

Из припаркованного у дома № 26 по ул. Советской ВАЗа похитили комплект

чехлов для сидений. Сумма ущерба составляет 2200 рублей.

В женской консультации из кабинета похитили крупную сумму денег, которые лежали в сумке.

Квартирная кража в доме № 28 по ул. Коммунистической. Пропала музыкальная аппаратура. В совершении преступления подозревается 38-летний житель Новочебоксарска. Задержан, мерой пресечения избрано заключение под стражу.

В школе № 17 из раздевалки похитили сотовый телефон стоимостью 4 тыс. рублей.

Группа «Поиск» задержала двоих 15-летних подростков, выкрывших камеру видеонаблюдения из ТД «Слобода».

ГРАБЕЖИ

Утром, около 11 часов, в подъезде дома № 6а по ул. Терешковой у 45-летней горожанки отобрали сумку с сотовым телефоном, 2,5 тыс. рублей, плащ, туфли.

В квартире дома № 1 по пер. Химиков 39-летнего горожанина (хозяина жилища) двое парней оставили без сотового. Задержаны по горячим сле-

дам, мерой пресечения избрана депозитная опись на невыезде.

В Ельниковской роще у девушки 18 лет молодая женщина 27 лет отобрала сотовый телефон стоимостью 5,5 тыс. рублей и карту памяти. Задержана, похищенное имущество изъято, злоумышленница привлекается к уголовной ответственности.

РАЗБОЙ

Около 6 часов утра в районе газозаправочной станции по ул. Коммунистической двое молодых людей 21 года и 24 лет, вооруженные деревянной палкой с гвоздями, напали на 21-летнего горожанина. Нанесли ему побои и похитили сотовый телефон, золотую цепочку с крестиком, причинив потерпевшему материальный ущерб на 26940 рублей. Подозреваемые задержаны по горячим следам, заключены под стражу.

ПОДЖОГ

Задержан молодой человек 19 лет, который в ноябре прошлого года, разбив оконное стекло, проник в квартиру

дома № 11 по ул. Комсомольской и путем поджога хотел уничтожить имущество 63-летней горожанки. Привлекается к уголовной ответственности.

НАРКОТИКИ

Во втором часу ночи около исправительной колонии № 3 по ул. Промышленной сотрудник правоохранительных органов задержал 28-летнего жителя столицы. При досмотре у него изъято наркотическое средство — героин в крупном размере.

НЕЗАКОННЫЙ ЛОВ РЫБЫ

В третьем часу ночи в районе Чебоксарской ГЭС задержан 41-летний горожанин, ловивший сетью рыбу в запретной зоне. Привлекается к уголовной ответственности.

НАРУШЕНИЕ АВТОРСКИХ ПРАВ

В причинении ущерба на 90 тыс. рублей правообладателю программных продуктов «Autocad» и «Microsoft Office» подозревается 35-летний житель города.

Валерий ПАЛЛАДЬЕВ.



Эрудиты, дерзайте!

190-летие выдающегося отечественного историка

17 мая исполнилось 190 лет со дня рождения выдающегося российского историка Сергея Михайловича Соловьева.

Историю Сергей полюбил с детства, много раз перечитывал труды Н.Карамзина. Обучался в коммерческом училище, 1-й гимназии, затем в университете, выделяясь среди студентов прилежанием и начитанностью. На способного юношу обратил внимание маститый профессор М.Погодин. Преподаватель разрешил студенту пользоваться своей богатой библиотекой и собранием древних рукописей.

В 1842-1844 годах Соловьев побывал за границей, где прослушал курс лекций выдающихся ученых Берлина, Парижа и Гейдельберга и посещал заседания Французской академии. В 1845 году в издательстве Московского университета вышла книга С.Соловьева «Об отношениях Новгорода к великим князьям». Через год молодой ученый завершил рукопись «История отношений между русскими князьями Рюрика-ва дома».

С 1845 года после ухода М.Погодина С.Соловьев возглавил кафедру русской истории Московского университета. В 1851 году увидел свет первый том «Истории России с древнейших времен». Этот монументальный труд в дальнейшем принес ученому всероссийскую и европейскую известность.

Уникальное сочинение, состоящее из 29 томов, охватывает историю страны до правления Екатерины II. Его главная идея — представление об истории России как едином, закономерно развивающемся прогрессивном процессе продвижения от родового строя к правовому государству и европейской цивилизации. Первым в русской историографии в пику теориям славянофилов Соловьев обосновал тезис об исторической обусловленности реформ Петра I, постепенном сближении России с Западной Европой.

Скончался С.Соловьев в октябре 1879 года, похоронен на кладбище Новодевичьего монастыря.

70-летие золотой медали «Серп и Молот»

70 лет назад Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 мая 1940 года в целях отличия граждан, удостоенных звания Героя Социалистического Труда, была учреждена золотая медаль «Серп и Молот».

Медаль представляла собой пятиконечную звезду с гладкими двугранными лучами на лицевой стороне и рельефными серпом и молотом. Ее изготавливали из золота 950-й пробы, общий вес почетной награды составлял примерно 30 г. Носили медаль на левой стороне груди над орденами и медалями СССР.

В 1967 году Президиум Верховного Совета СССР установил перечень льгот Героям Социалистического Труда, Героям Советского Союза и кавалерам всех трех степеней ордена Славы, расширенный к 30-летию Победы и действующий поныне. В 1973 году была утверждена новая редакция Положения о звании Героя Социалистического Труда, в частности, исчезло ограничение в количестве повторных награждений медалью «Серп и Молот». Тем не менее четырежды Героем Труда не стал никто, в то время как трижды — 16 человек, дважды — 205 человек, всего — 20370 человек.

Примечательно, что первый секретарь ЦК КПСС Н.Хрущев, будучи трижды Героем Социалистического Труда, был еще и Героем Советского Союза, а трижды Герой Социалистического Труда А.Сахаров за антивоенную деятельность был лишен этого звания и всех трех медалей «Серп и Молот».

В 1991 году звание упразднили вместе с наградной системой СССР.

На чем стоит Новочебоксарск

Новочебоксарск и Чувашская Республика расположены на востоке Восточно-Европейской рав-



А.ПРОСВИРНОВ С ПОБЕДИТЕЛЕМ КОНКУРСА АПРЕЛЯ ТАТЬЯНОЙ БЕРГЕР. ФОТО ВАЛЕРИЯ БАКЛАНОВА.

нины. В районе города она волнистая, местами всхолмленная, расчленена долинами речек, ручьями и оврагами.

Геологические процессы оврагообразования не затухают. В свое время глубокий ельниковский овраг имел весьма прихотливый и несколько дикий вид. С годами его облагородили, навели переправы. На рубеже 70-80-х в печати сообщалось о планах по созданию там пруда с водоплавающими птицами, но им пока не суждено осуществиться.

Современный почвенный покров республики сформировался в конце четвертичного периода на различных породах: лёссовидных суглинках и глинах, песках и супесях. Ценный чернозем сконцентрирован в основном на юго-востоке и на юго-западе Чувашии, в стороне от Новочебоксарска. А здесь преобладают серые лесные почвы.

В окрестностях города имеются месторождения кирпичного и керамзитового сырья, песков строительных, торфа. Это благоприятствует развитию промышленности строительных материалов (обогащение природных песков, производство формовочных, фильтрующих зернистых и декоративно-отделочных материалов).

Александр ПРОСВИРНОВ.



Первый бой принял под Ковелем

Николай Васильевич Платонов родился в декабре 1926 года в деревне Андреевка Шемуршинского района. Успел окончить 9 классов до того, как в ноябре 1943 года его призвали в армию.

Сначала призывники проходили подготовку в Вурнарах в учебном батальоне, затем в Вышнем Волочке заканчивали курс молодого бойца. Оттуда новоиспеченных автоматчиков маршем отправили на фронт. Платонов попал в прославленную 79-ю Запорожскую Краснознаменную орденов Ленина и Богдана Хмельницкого II степени гвардейскую стрелковую дивизию. Это знаменитое подразделение в начале войны было сформировано в Томске, защищало Сталинград, освобождало Украину, а потом оказалось на острие наступательной Берлинской операции. Дивизия входила в состав 28-го гвардейского стрелкового корпуса 8-й гвардейской армии под командованием генерала Василия Чуйкова.

Первый бой Николай Васильевич принял под Ковелем, где началась операция по освобождению Белоруссии. Затем была Польша. Гвардейцы взяли город Люблин, а 17 января 1945 года, форсировав Вислу, пришли на помощь восставшим варшавянам. В наступательном порыве дошли до Одера и в феврале переправились через эту водную преграду, захватив плацдарм на правом берегу.

Два месяца войска 1-го Белорусского фронта под командованием маршала Жукова готовились к наступлению на Берлин, до которого оставалось немногим более 100 километров. К передовой подтягивали боеприпасы, артиллерию, авиацию, танки. А Платонов закончил курсы младших командиров, его избрали комсоргом роты. За это время немцы успели создать глубокую оборону, укрепиться на Зееловских высотах.

«В полосе нашей дивизии наступление началось 16 апреля с предрассветной артиллерийской подготовки, а затем в свете 143 зенитных прожекторов вперед пошла пехота. В первый день атаки оказались безуспешными. Немцы приновились к нашей тактике. При арналете они уходили с позиций, а с началом атаки возвращались и встречали нас огнем. Только к вечеру 17 апреля удалось прорвать оборону противника и продвинуться километров на пять», — вспоминает ветеран. К переднему краю врага невозможно было подобраться из-за шквального огня. Пехотинцы копали траншеи к немецким окопам и таким образом подбирались к их позициям на расстояние броска гранаты.

До Берлина Николай не дошел: 23 апреля во время атаки в левое колено попала разрывная пуля. Почти неделю лежал в полевого госпиталя, перенес несколько операций. Ногу ампутировали выше колена. Вскоре Николая перевели в госпиталь в По-



НИКОЛАЙ ПЛАТОНОВ. ФОТО ВАЛЕРИЯ БАКЛАНОВА.



ФОТО 1943 г.

знание, а затем в Киев, где поставили хороший протез.

В марте 1946 года его выписали, демобилизовали и отправили домой. Инвалид какое-то время работал бухгалтером, заведовал клубом, а потом решил, что необходимо учиться. В 1951 году Николай Васильевич поступил в Казанский химико-технологический институт на механический факультет. Фронтовики тогда брали без экзаменов. После окончания вуза он работал в Саратове на аккумуляторном заводе, в Стерлитамаке на содовом производстве, но нигде семейному инженеру-химику с двумя детьми не предоставляли жилья. Наконец в 1964 году он добился перевода в Новочебоксарск на строящийся химкомбинат. Здесь возглавил бригаду авторского надзора. Затем трудился на третьем производстве. После выхода на пенсию в 1983 году несколько лет работал в проектной группе Новочебоксарского участка треста ВХМ.

Николай Платонов награжден орденами Славы III степени, Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Алексей МИГУНОВ.

От автора. В «Гранях» № 124-127 за 15 мая в этой публикации неверно названа фамилия героя. Автор принорсит извинения ветерану, редакция повторно публикует материал с исправлениями.

ДЛЯ ЗНАТОКОВ «ГРАНЕЙ»

На вопросы первой майской недели правильно ответили А.Платонов (рабочий), Г.Толбузова (учитель школы № 14), С.Морозов (учащийся гимназии), З.Сергеева:

а) широко распространенные и летающие главным образом в конце весны крупные насекомые-вредители семейства пластинчатосых рода Melolontha — майские жуки (хрущи);

б) корень имени древнеиталийской богини плодородия Майи (в ее честь получил название месяц май) входит в название улицы Первомайской в Новочебоксарске.

А теперь новые вопросы:

1. Какое немецкое имя получило распространение в СССР после введения звания Героя Социалистического Труда?

2. Как по карте определить общий наклон Восточно-Европейской равнины, на которой расположен Новочебоксарск?

Ответы принимаются в четверг, 20 мая, по телефону 48-02-24 с 12.00 до 13.00; до этого времени ответы также можно отправлять по электронной почте на адрес alprosv@yandex.ru.

ОТВЕЧАЙТЕ И ВЫИГРЫВАЙТЕ ПОДПИСКУ НА «ГРАНИ».

19 МАЯ В ЧУВАШИИ СОСТОИТСЯ ЕДИНЬИ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ДЕНЬ.
Его темы — об основных направлениях бюджетной политики Чувашской Республики; о подготовке и проведении торжественных мероприятий Дня Республики в рамках 90-летия со дня образования Чувашской автономии. Информационные группы посетят предприятия и организации Новочебоксарска, проведут встречи с трудовыми коллективами и ответят на актуальные вопросы.

Совет директоров открытого акционерного общества «Волго-нефтехиммонтаж», расположенного по адресу: Н.Новгород, ул. Алексеевская, 26, сообщает о созыве ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ 11 июня 2010 года в 10.00 по адресу: Н.Новгород, ул. Алексеевская, 26, офис ОАО «Волго-нефтехиммонтаж».
Начало регистрации 11 июня в 9.30 по месту проведения собрания.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:
– Одобрение сделки с заинтересованностью.
Форма проведения внеочередного общего собрания — совместное присутствие акционеров. Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров, — 14 мая 2010 года.
С информацией, подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению внеочередного общего собрания, можно ознакомиться начиная с 21 мая по адресам:
• офис в ОАО «Волго-нефтехиммонтаж» — Н.Новгород, ул. Алексеевская, 26, комната 324;
• ООО «Новочебоксарская фирма «Волго-нефтехиммонтаж» — Чувашская Республика, Новочебоксарск, ул. Промышленная, 59.
Участник внеочередного общего собрания должен иметь при себе документ, удостоверяющий личность участника собрания.

Совет директоров.

На завод LG (Московская обл.) на производственную линию требуются **МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ (18-40, можно без о/р).**
ОТДЕЛ КАДРОВ:
Чебоксары, пр. И.Яковлева, 3.
Тел. 37-86-31.

Деревообрабатывающему производству ТРЕБУЮТСЯ СТОЛЯРЫ-СТАНОЧНИКИ (мужчины, с опытом работы), УБОРЩИЦЫ.
Тел. 8-960-303-88-09.

ТРЕБУЮТСЯ ПОВАР, БАРМЕНЫ, ОФИЦИАНТЫ.
Тел. 77-14-14.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИМЕТ НА РАБОТУ МОНТАЖНИКОВ систем вентиляции, ЖЕСТЯНИКОВ с опытом работы.
Тел. 74-32-70.

19 мая в 16.00 в здании администрации Новочебоксарска состоится очередное 79-е заседание Новочебоксарского городского Собрания депутатов. ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. О внесении изменений в Устав города Новочебоксарска Чувашской Республики.
2. Об исполнении бюджета города Новочебоксарска за 2009 год.
3. Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов города Новочебоксарска по выборам депутатов Новочебоксарского городского Собрания депутатов пятого созыва.
4. Об обеспечении доступа граждан и организаций к информации о деятельности органов местного самоуправления города Новочебоксарска Чувашской Республики.
5. Об утверждении муниципальной целевой программы развития и сохранения парка культуры и отдыха «Ельниковская роща» на 2010–2015 годы.
6. О награждении.

УПРАВЛЕНИЕ ИМУЩЕСТВЕННЫХ И ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА НОВОЧЕБОКСАРСКА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

в соответствии с постановлениями администрации города Новочебоксарска Чувашской Республики от 11 мая 2010 г. № 184, 184-1, 184-2, 184-3 **проводит 2 июля 2010 г. в 10.00** в большом зале администрации города Новочебоксарска (ул. Винокурова, 14) открытый по составу участников и форме подачи предложений по величине годового арендного дохода **АУКЦИОН** на право заключения договоров аренды нижеперечисленных объектов:
лот № 1 — нежилое помещение по ул. Силикатной, 22 площадью 471,1 кв. м, начальный размер годового арендного дохода 1065000 руб., задаток — 213000 руб., шаг аукциона — 53250 руб.;
лот № 2 — нежилое помещение по ул. Коммунистической, 31 площадью 447,4 кв. м, начальный размер годового арендного дохода 690000 руб., задаток — 138000 руб., шаг аукциона — 34500 руб.;

ВЕСНА! ПОРА К ЛЮБИМЫМ В ОКНА
пластиковые окна и двери
74-71-61
Нчк, ТД "Дубрава" Т. 74-71-61
К. Маркса, 52 Т. 555-333
Тракторостр., 9 Т. 51-51-44

лот № 3 — нежилое помещение по ул. 10-й пятилетки, 2 площадью 276,2 кв. м, начальный размер годового арендного дохода 1205000 руб., задаток — 241000 руб., шаг аукциона — 60250 руб.;
лот № 4 — пристроенное одноэтажное здание с подвалом по ул. 10-й пятилетки, 18 площадью 387,1 кв. м, начальный размер годового арендного дохода 760000 руб., задаток — 152000 руб., шаг аукциона — 38000 руб. Обязанностью арендатора здания является заключение договора аренды земельного участка площадью 0,0943 га, необходимого для его содержания и эксплуатации.
Банковские реквизиты для перечисления задатка:
Финуправление г. Новочебоксарска (Управление имуществом г. Новочебоксарска л/счет 05243660222) Новочебоксарское ОСБ 8102 г. Новочебоксарска
ИНН 2124021737, КПП 212401001, БИК 049706609,
к/сч 30101810300000000609, расчетный счет 40302810775040000011 Чувашское ОСБ № 8613 г. Чебоксары.
Назначение платежа: задаток за участие в аукционе 2 июля 2010 г.
Победителем аукциона признается участник, предложивший наибольший размер годового арендного дохода. Срок подписания договора аренды — не позднее 5 дней с даты проведения аукциона.
Заявки принимаются в рабочие дни с 8.00 до 17.00 в период с 19 мая по 24 июня 2010 г. (включительно) по адресу: г. Новочебоксарск, ул. Винокурова, 14, каб. 223, контактные телефоны: 73-73-26, 73-02-92.
Дата определения участников аукциона — 25 июля 2010 г. в 10.00.
С дополнительной информацией, проектом договора аренды, формой заявки можно ознакомиться на сайте администрации города Новочебоксарска www.nowch.cap.ru в разделе «Объявления».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Николая Трофимовича НИКОЛАЕВА с 85-летним юбилеем!
*Сегодня день рождения твой,
Дай Бог тебе хорошего здоровья,
Пусть в очаге твоём уютится лишь покой,
Согретый счастьем, радостью, любовью.*
С поздравлением, супруга, дети, внуки, правнук.



Елену Всеволодовну ПАРАКОВУ с днем рождения!
*Пусть этот день веселой сказкой
Пораньше утром в дом войдет,
Одарит вас здоровьем, лаской
И радость, счастье принесет.
Вы много сделали такого,
Чтоб на земле оставил след,
Желаем вам четыре слова:
Здоровья, счастья, долгих лет.*
Сотрудники салона «Оптика».

МЕНЯЕМ

71943. Квартиру (варианты). 73-40-22.
73052. 1-комн. кв. новой планировки (1/9, 10-й пятилетки) + гостинка (13,5 кв. м, Зеленый) на 2-комн. нов. киевской планировки или 3-комн. 8-927-852-24-30, 73-36-32.
73081. 2-комн. квартиру (Молодежная) на 2-комн. нов. планировки с моей доплатой. 8-906-749-51-54, Алексей. 8-905-565-99-00, Наталья.
73051. 3-комн. квартиру (Молодежная, 5, 3/5) на 2-комн. + доплата (варианты). 73-24-31.

ПРОДАЕМ ЖИЛЬЕ

72036. Комнаты, 1-комн. 78-51-60.
73054. Комнату. 75-78-11.
73056. Секцию (центр). 8-917-672-69-85.
70263. 2-комн. (Чебоксары). 44-07-76, 8-917-670-51-92.
72035. 2-комн. 78-96-10.
73053. 3-комн. кв. 8-919-675-49-55.
73055. Квартиру, комнату. 77-33-55.

ПРОДАЕМ

73066. Дачу в Ольдееве. 8-927-845-88-89.
72981. Земельный участок («Уржумка-2», дер. Хыркаксы). 8-927-846-05-51.
73059. Землю с/назначения в районе дер. Юраково (120 соток, асфальт, газ, вода, электроэнергия). 48-68-39.
73057. Гараж («Ольдеево-6»). 8-927-854-04-78.

КУПИМ

72598. Дачу, земельный участок в дер. Уржумка, за Волгой. 8-927-665-40-31.
71976. Мотоциклы любые, бензопилу. 8-903-345-45-68.
72526. Аккумуляторы б/у, нерабочие. 8-908-845-81-54.
69898. Радиодетали. 44-33-35.

СДАЕМ

71042. Комнату, квартиру. 37-95-57.
71980. Комнату, квартиру. 67-17-55.
71982. Комнату, квартиру. 73-42-78.
73069. Секцию. 74-20-18, 8-905-027-74-55.
72751. Квартиру командированным. 37-32-02.
73068. Квартиру на длительный срок с мебелью. 8-919-667-69-62.
63226. Квартиру (конфиденциально). 8-919-655-73-41.
71633. Квартиру (конфиденциально). 8-905-341-07-40.
71977. Квартиру (конфиденциально). 8-927-669-84-48.
71983. Квартиру (конфиденциально). 8-919-664-40-44.
71984. Квартиру (конфиденциально). 8-917-667-64-20.
71985. Квартиру (конфиденциально). 8-927-862-03-45.
71986. Квартиру (конфиденциально). 8-927-998-04-00.
72047. Квартиру (конфиденциально). 8-903-359-06-95.
72531. Квартиру (конфиденциально). 8-917-669-16-01.
72599. Уютную квартиру (конфиденциально). 8-905-340-14-41.
72754. Уютную квартиру (конфиденциально). 8-906-387-79-82.

КУПИМ ЖИЛЬЕ

72990. Комнату, квартиру. 68-50-53.
72993. Комнату, квартиру. 37-97-34.
73067. Жилье (любое). 37-18-49.
72992. 1-комн. квартиру. 37-97-34.

УСЛУГИ

71993. Ремонт телевизоров, микроволновок, мониторов, DVD, музцентров, телефонов, мелкой бытовой техники (Новочебоксарск). Высокопрофессионально, недорого. 68-21-48, 8-927-851-58-99.
72048. Ремонт холодильников любой сложности на дому. Гарантия год. 8-927-841-16-01.
63293. Автоматических стиральных машин установка, ремонт. Гарантия. 29-00-52.
63295. Автоматических стиральных машин установка, ремонт. Гарантия 6 месяцев. 67-20-83.
63239. Компьютерная настройка, ремонт. 77-10-08, 68-30-95.
71995. Настройка компьютеров, Интернета, лечение вирусов, устранение ошибок. Специалист, качественно. 77-20-79, 8-917-654-77-88.
72548. Компьютерная помощь. 8-902-328-30-95.
69225. Балконные рамы. 37-55-29.
72021. Балконные рамы. 44-68-81.
72347. Балконные раздвижные рамы. 67-40-00.
72541. Балконные рамы (сосна). 44-70-71.
72543. Балконные рамы (хвоя). 78-14-32.
72605. Обшивка балконов вагонкой, панелями ПВХ любой сложности. 8-927-862-97-36.
71642. Курсовые, контрольные, рефераты. 8-952-026-71-57.
72022. Грузотакси. 677-133.
72345. Металлические двери под ключ. 67-40-00.
73091. Любые металлические двери, решетки, ворота, теплицы. 75-74-02, 48-93-72.
71996. Тамада, диджей (недорого). 63-15-79, 8-902-249-13-43.
ТРЕБУЮТСЯ
72613. Продавец кваса. 67-77-72.
72797. Продавец. 73-22-15.
73013. Продавец-консультант. 8-917-672-74-57.
73092. Продавец (вино-водочный отдел, опыт, санкнижка). 8-903-322-73-79.
73093. Продавец (магазин, киоск). 8-909-305-11-12.
72790. Автомойщики, менеджеры. 29-00-03.

72910. Формовщики, разнорабочие. 8-937-391-24-15.

73011. Рабочие в Москву: каменщики, разнорабочие, отделочники, монолитчики (сделка, оклад). 8-919-665-99-97.
73071. Рабочие (на производство бетонных изделий, Новочебоксарск). 8-906-133-77-15.
72791. Парикмахер-универсал. 8-927-840-81-31.
73072. Парикмахер. 77-41-96, 8-927-669-34-68.
73043. Грузчики на склад. 48-88-55.
73073. Уборщица. 8-903-322-12-83.
73074. Кадровик. 8-906-134-65-97.
73083. Повар, официант, оператор, бармен. 8-987-665-10-95.
73084. Срочно помощник (ца) в офис. 37-49-63.
73085. Деловые, активные сотрудники в офис. 8-962-600-54-71.
73086. Руководителю предприниматели, ИТР, молодые пенсионеры. 8-961-338-31-39.
73087. Руководителю активный помощник в офис. 8-906-337-18-12.

ИЩУТ РАБОТУ

70462. По ремонту, отделке квартир. 8-903-322-87-11.
72567. По отделке квартир (недорого). 8-937-380-10-29.
72616. По отделке квартир. Все виды работ: плитка, сантехника, электрика, гипсокартон. 8-903-322-87-11.
72819. По ремонту квартир. 8-987-666-04-70.
71055. Плиточник (качественно). 8-927-866-81-06.
72617. Плиточник (подвесные потолки, замена труб, установка унитаза, ванны). 8-919-678-13-95.
72618. Плиточник (замена труб, унитаза, ванны, подвесные потолки). 8-917-675-75-11.
72619. Плиточник. 8-960-304-39-00.
72817. Плиточник, гипсокартонщик. 8-903-476-80-02.
72917. Плиточник по ремонту ванн и туалетов (подвесные потолки, установка сантехники). 8-952-027-00-43.

69179. По установке межкомнатных дверей. Гарантия, качество. 8-919-653-59-91, Костя.

72000. Электрик. 37-49-55.
72004. Электрика (по электропроводке и монтажу квартир). 8-927-841-21-73, 78-55-01.
72620. Электрик. 8-960-304-39-00.
72622. Электрик на дом. 8-917-679-85-50.
73023. Электрика, сантехника, плотника. 8-927-854-59-23.
72006. Домашний мастер. 37-94-64.
70335. По замене труб на полипропилен, установке радиаторов, полотенцесушителя, сантехники. 75-24-48, 8-927-666-07-36.
72621. По замене труб на пропилен, установке санфаянса. 78-12-36, 8-937-373-26-43.
72806. По замене труб на полипропиленовые, установке сантехники, стиральных машин, душевых кабин, отоплению. Опыт, гарантия. 8-917-667-16-93, 75-86-93.
73075. Сантехника, электрика. 75-31-14, 8-906-389-19-32.
72003. По гипсокартону. 8-927-841-21-73.
72005. По строительству, ремонту дач и бань. 37-95-33.
72366. По штукатурке, шпатлевке, покраске, обоям. 8-908-842-29-39.
72392. Отделочники. Опыт с ГКЛ, ПВХ, линолеумом, ламинатом и устройством стяжек. 8-927-668-60-41, 38-60-40.
73076. По обшивке балконов. 8-927-854-59-23.
РАЗНОЕ
69170. Консультации практикующего психолога. 8-905-345-47-60.
72634. Консультации психолога по любым проблемам. 290-291.
71307. Гадание таро. 75-93-67.
72823. Отдам котят в хорошие руки. 78-87-84.
73077. Потерян нижний съемный зубной протез. 8-987-661-45-79, 74-90-80 (автоответчик).

После тяжелой болезни ушел из жизни ветеран педагогического труда МОУ «СОШ № 4», замечательный человек, отличный семьянин **ШИШКАНОВ Петр Миронович.**
Глубоко скорбим и выражаем соболезнование родным и близким.
Коллеги учителя.

Соучредители: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики, ГУП «Издательский дом «Грани».
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу — свидетельство ПИ № ФС 18-2325 от 15 августа 2005 г.
Директор — главный редактор ГУП «Издательский дом «Грани» **БЕЛОВ АЛЕКСЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 429955, Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. Советская, 14а.
ПРИЕМНАЯ: 73-05-02, ФАКС: (8352) 73-05-02, 73-09-07.
E-MAIL: grani@cap.ru, reclamagrani@mail.ru.
АДРЕС В INTERNET: http://www.grani21.ru.
заместитель главного редактора — ответственный секретарь — **73-00-85;**
главный бухгалтер — **73-07-49;**
отдел промышленности — **73-14-55;**
отдел социальных проблем — **73-06-81;**
отдел экономики и экологии — **73-31-50;**
отдел права — **73-06-81;**
отдел защиты прав потребителей — **73-32-61;**
издательский отдел — **73-09-35;**
отдел рекламы — **73-09-07, 73-03-96;**
копировально-печатный отдел — **73-09-35;**
отдел объявлений — **73-89-19.**

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН с 8.00 до 17.00 (обед с 12.00 до 13.00). ТЕЛ.: 73-09-07, 73-89-19.
Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Опубликованные мнения не всегда совпадают с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на «Грани» обязательна. **За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.** Материалы рекламного характера публикуются с пометкой «Реклама» или «На правах рекламы».
Индекс 54831. Номер сверстан в редакции и отпечатан в типографии ГУП «ИПК «Чувашия». 428019 г. Чебоксары, пр. И.Яковлева, 13. Подписано в печать в 18.00. Заказ № 1415. Тираж 6000.
Дежурный редактор **И.П.ПАВЛОВА.**